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Trefarget «vevet» hals i hakketeknikk

Med denne teknikken kan du enkelt lage en unik 
hals. Det er også en fin måte å minske lageret av 
restegarn på. De fleste garnkvaliteter vil fungere.

Halsen hekles rundt med hakkemasker. For å få 
de tre fargene på linje jobber du frem og tilbake, 
men lenker hver omgang sammen når du starter 
avmaskingen. Du jobber hele tiden med fremsiden 
mot deg, arbeidet snus ikke.

Oppskriften forutsetter grunnleggende kjennskap til hakking. 

Ullnegreier 
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Les gjennom hele oppskriften før du begynner.

DU TRENGER:
•	 Hakkenål og vaier med stopper. Nålen bør være 1,5-2 mm 

større enn garnet du velger.

•	 Tre garnnøster i forskjellig farge. De fleste garnkvaliteter 
kan brukes. Hekle en prøve for å finne riktig størrelse 
hakkenål. 

•	 Stoppenål for å feste tråder. 

Til halsen på på bildene på side 1 og 2 er det brukt Rauma 
Mitu, 50 g av hver farge. Opplegg på 110 masker og hakkenål 
5,5 mm med vaier.

NOTATER
Finn ut hvor mange masker du må legge opp:
Hekle en prøve med vanlige hakkemasker i garnet du ønsker 
å bruke. Hakkenål bør være 1,5–2 mm større enn anbefalte 
strikkepinner for garnet. Prøven bør være minst 12 cm bred 
for å kunne telle antall masker på 10 cm så riktig som mulig.
Halsen bør være litt videre enn 60 cm i omkrets. Regn ut 
hvor mange hakkemasker du vil trenge i ditt garn basert på 
prøven. Husk at plagg i hakketeknikk er lite elastiske.

Sammenlenking av omgangene gjøres når du har 
alle løkkene på hakkenål og vaier, og skal begynne på 
avmaskingsrunden: Før nålen gjennom de 2 første løkkene 
på andre siden av vaierstopper (de 2 første løkkene du dro 
opp på omgangen) og ut på baksiden av arbeidet, ta kast og 
dra garnet gjennom både disse 2 løkkene og den nærmeste 
løkken på hakkenålen. Fortsett med vanlig avmasking: kast, 
dra gjennom 2.

FORKORTELSER:
Omg. – Omgang. En omgang består av en oppmaskingsrad 
og en avmaskingsrad.

O-rad – Oppmaskingsrad

A-rad – Avmaskingsrad

LM – Luftmaske

HM – Hakkemaske

HMKJM – Hakket kjedemaske 

Når maskeforkortelsen står med små bokstaver menes 
maskene på forrige omgang.

Halsen vist flat – forsiden (utsiden).

Baksiden (innsiden) av halsen.

Nærbilde av sammenheklingen på fremsiden, 
«skjøten» er lite synlig.

Nærbilde av sammenheklingen på baksiden. 
Hvis man passer på å bytte garnfarge på 
samme måte hele veien så blir det slik.
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OPPSKRIFT
Opplegg
Hekle en kjede med luftmasker i farge A, det antallet masker du kom frem 
til for halsen. Lenk kjeden sammen, pass på å ikke vri den. 
Mask opp i luftmaskenes midtledd på baksiden, den delen av masken som 
buler litt opp i midten.
Mask av: Bytt til farge B. Stikk nålen gjennom de 2 første løkken du dro opp 
på vaier, de 2 løkkene på andre siden av stopper på vaier. Før nålen ut på 
baksiden av arbeidet, kast, dra gjennom 3 løkker; de 2 du nettopp stakk 
nålen gjennom og 1. løkke på hakkenålen. Kast, dra gjennom 2 løkker til det 
gjenstår 2 løkker på nålen, en i hver farge. Bytt til farge C og mask av siste. 
Du har nå 1 løkke i farge C på nålen, dette er første maske på O-raden.

1. omg. – Farger C og A:
O-rad: Med farge C, HM i alle masker på omgangen.
A-rad: Bytt til farge A, lenk omg. sammen, mask av til det gjenstår 2 løkker 
på nålen (én i farge A og én i farge C), bytt til farge B og mask av siste.

2. omg – Farger B og C:
O-rad: Med farge B, HM i alle hm på omgangen.
A-rad: Bytt til farge C, lenk omg. sammen, mask av til det gjenstår 2 løkker på nålen, bytt til farge A og mask av 
siste.

3. omg – Farger A og B
O-rad: Med farge A, HM i alle hm på omgangen.
A-rad: Bytt til farge B, lenk omg. sammen, mask av til det gjenstår 2 løkker på nålen, bytt til farge C og mask av 
siste.

Repeter 1.–3. omg.
Når halsen er i ønsket høyde (f.eks 30 cm) masker du av med HMKJM.
Jeg anbefaler å hekle én eller to omganger med kjedemasker i øverste maskeledd langs begge kanter til slutt. 
Pass på å hekle passe løst slik at kanten ikke blir strammere eller løsere enn selve halsen.

Klipp garnet og fest ender. 

Halsen på bildet til høyre er 
laget i Drops Lima med et 
opplegg på 80 masker og 
hakkenål 7 mm med vaier.

Tips: 
Hakke løst! Spesielt opp
maskingen. Baksiden blir 
penest om du passer på at 
de horisontale løkkene du 
masker av med er omtrent 
like store.

Tips: 
Når du bytter farge så dra 
litt i garnet med forrige 
farge for å stramme inn 
masken.

For mer informasjon kontakt meg på 
ullnegreier.com/about

ravelry.com/designers/ina-frimannslund

Instagram: #ullnegreier


